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05 — Vypo¢ty z chemickych rovnic

Vypocitejte, ve které z uvedenych sloucenin je obsazeno nejvyssi procento vody

a. CuSOy4-5H,0 Mr = 249,686
b. FeSO4-7H,O Mr = 278,05
c. ZnSO4 7H,O Mr = 287,56
d. CaCl,6H,0 Mr =219,08

(a. 36 %; b. 45 %; c. 44 %; d. 49 %)
Vypocitejte procentické zastoupeni jednotlivych prvki v
a. pyritu
b. burelu
c. kyseliné stavelové
(a. Fe-47 %, S-53 %; b. Mn-63 %, O-37 %; c. H-2 %, O-71 %, C-27 %)

Uhli¢itan vapenaty reagoval s prebytkem kyseliny chlorovodikové. Jaka byla hmotnost jeho
navazky, jestlize se v prab&hu reakce uvolnilo 40 dm’ oxidu uhli¢itého? Objem je prepodten
na normalni podminky.

(178,8 g)

Jaké mnozstvi zinku zreagovalo se ziedénou kyselinou sirovou, jestlize se v prubehu reakce
za normalnich podminek uvolnilo 29,5 dm’ vodiku?

(86,1 g)

Oxid vépenaty se ziskdva termickym rozkladem uhli¢itanu vapenatého, ktery je hlavni
sloZzkou véapence. Druhym produktem této reakce je oxid uhli¢ity. NapiSte rovnici reakce a
vypoctéte, jaké mnozstvi oxidu véapenatého vznikne z 900 kg suroviny, ktera obsahuje 95 %
CaCoO:;.

(479,2 kg)

Chlorid fosfore¢ny je mozno piipravit reakci chloridu fosforit¢ho s chlorem. Urcete, kolik
dm’ chloru je za normalnich podminek tfeba pro ptipravu 70 g chloridu fosfore¢ného.
(7,5 dm’)

Uhli obsahuje 2 % siry. Vypogitejte, kolik m® oxidu sifi¢itého se za normalnich podminek
dostane do ovzdusi pfi spaleni 1 tuny tohoto uhli.
(14 m’)
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Termickym rozkladem dichromanu amonného vzniké oxid chromity, dusik a voda.
Vypoctéte, jaké mnozstvi dichromanu se rozlozilo, jestlize vzniklo 35 g Cr,Os. Zjistéte, jaky
objem by za normalnich podminek zaujimal dusik uvolnény pii rozkladu vypocteného
mnozstvi dichromanu.

(58 g, 5,2 dm?)

Reakci chloridu barnatého s kyselinou sirovou vznika nerozpustny siran barnaty a uvoliuje se
kyselina chlorovodikova. NapiSte rovnici reakce a vypocitejte, kolik grami BaCl,-2H,0 je
tteba navazit pro pfipravu roztoku, ktery pravé postaci na vysrazeni veSkerych siranovych
iontt z 50 cm® 5% roztoku H,SO4 (p = 1,0317 g-cm'3)

(6,4 2)

Ve vodé bylo rozpusténo 50 g pentahydratu siranu médnatého. Vypocitejte, jaké mnoZstvi
praskového zinku je nutno k roztoku ptidat, aby se z n&j vyloucila veskera méd’?

(13,1 g)

Z kolika tun CoAsS se ziska 2,95 t kobaltu, je-li obsah hlusiny 17 %?
(101t)
2 g vodiku reagovaly s 30 dm’chloru. Vypogitejte, jaky byl za normalnich podminek objem
soustavy po reakci
(52,41 dm”)

kolik gramid bromidu draselného (Mr = 119) a kolik grami dusi¢nanu
sttibrného (Mr = 169,87) musi reagovat, aby vzniklo 25 ml koloidni disperze o koncentraci
bromidu stf{brného 1-10” mol-dm™?

(2,957-10° g KBr; 4,25-10” g AgNO;)

Pii prazeni pyritu (Mr = 119,977) vzniklo 224 dm’ oxidu sifi¢itého. Kolik g pyritu bylo
k reakci potieba, byla-li jeho Cistota 85 %?
(705,75 g)

Do roztoku, ktery obsahuje 196 g H,SO4s (Mr = 98) se ptidal roztok NaOH (Mr = 40) s
obsahem 60 g NaOH. Vypocitejte, kolik gramtt KOH (Mr = 56,1) je tieba jesté dodat k Gplné
neutralizaci roztoku uvedené kyseliny.

(28,05 g KOH)

Vypoéitejte objem roztoku kyseliny sirové o koncentraci ¢ = 0,5 mol-dm™ potiebného k
neutralizaci 50 cm® roztoku hydroxidu sodného o koncentraci ¢ = 0,2 mol-dm™.
(10 ml HzSO4)
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Kolik litri oxidu uhli¢itého vznikne rozkladem 500 gramt uhli¢itanu vapenatého
(Mr =100,1), ktery obsahuje 10 % necistot. Objem CO; je méfen za normalnich podminek.
(V =100,8 dm?)

Vypoctéte hmotnost bromu (Mr = 79,904), ktery se vylouc¢i z206 g bromidu sodného
(Mr = 102,894) piebytkem chlorové vody.
(159,97 g)

Termickym rozkladem dichromanu amonného (Mr = 252) vznika oxid chromity (Mr = 152),
dusik (Ar = 14) a voda. Vypocitejte, jaké mnoZstvi dichromanu se rozlozilo, jestlize vzniklo
35 g oxidu chromitého a jaky objem dusiku vznikl.

(57,96 g dichromanu; 5,16 dm’ dusiku)

Pii reakci peroxidu vodiku s manganistanem draselnym (Mr = 158,034) vznik4 burel,
hydroxid draselny, voda a kyslik. Kolik ml 30% (m/m) peroxidu vodiku (Mr = 34;
p=1,110 g-cm™) bude tieba na redukeci 10 g manganistanu?

(9,65 ml)



